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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΤΗΣ  ΑΡΙΘ. 908/27.03.2024  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ  & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ   

 
 
Η Συνεδρίαση πραγματοποιείται στην αίθουσα Συνεδριάσεων της Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Πατρών (κτήριο Α’, 1ος όροφος), την Tετάρτη, 27.03.2024 και ώρα 09.00 π.μ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: (με φυσική παρουσία): Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας Καθ. Παυλ. Αβραμίδης, ο Αντιπρόεδρος της 

Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας κ. Δημ. 

Μούρτζης, τα τακτικά Μέλη κ.κ. Ιωσ. Γαλανάκης, Νικ. Γιαννακόπουλος, , Γεωρ. Τσιάμης,  Δημ. 

Τσώλης και (μέσω τηλεδιάσκεψης) το τακτικό μέλος κ. Νικ. Τρίμμης και το αναπληρωματικό 

μέλος κ. Γεωρ. Σπυρούλιας .  

 

ΑΠΩΝ: Το τακτικό μέλος κ. Γεωργ. Σακελλαρόπουλος. 

   

Στη Συνεδρίαση συμμετείχαν: α) η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Λογιστικής 

Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ κα Ελένη Ρήγκου, σύμφωνα με την αριθμ. 

159/13.12.2023 Πρυτανική Πράξη και  κατόπιν της  σύμφωνης γνώμης της Επιτροπής, (με 

φυσική παρουσία) με σκοπό την παροχή διευκρινήσεων επί των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης, η οποία και αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος, β) η νομική 

συνεργάτιδα του ΕΛΚΕ κα Αριστέα Μαρούντα (με φυσική παρουσία) για την παροχή νομικών 

διευκρινίσεων επί των θεμάτων  της ημερήσιας διάταξης, κατόπιν της  σύμφωνης γνώμης της 

Επιτροπής, η οποία και αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος. 

  

Γραμματέας:  Η κα Αγγελική Παπανικολάου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας, αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.    
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
Θέμα 7ο: Τρέχοντα Θέματα  

(Ο ι  α πο φάσ ει ς  τη ς  Ε πιτ ρο πής  Ερ ευ νών  και  Δ ια χεί ρι σης  το υ Ε ιδ ι κο ύ Λ ογαρ ιασ μού Κονδ υλί ων  Έ ρε υνας  
στο  πα ρόν  θέμα  ε ί να ι  ομό φων ες  πλ ην  των  πε ρι πτ ώσ εων  κατά  τ ι ς  ο πο ίε ς  μ έλος  της  Ε πιτ ρο πή ς  φέ ρε ι  τ ην  
ιδ ιό τητα  το υ Ε π ιστ ημον ικ ά  Υ πε υ θύν ου  ή  άλλ ως  εμ πλε κομέν ου /εν δια φε ρομέν ου  στα  κά τω θι  α ι τήματα ,  
οπότ ε  η  έγκ ρι σ η δ ί δετα ι  κ ατά  πλε ιοψ ηφ ία  πλ ην  τ ου  ενδια φε ρόμ ενο υ μέλ ου ς ,  το  ο ποί ο  αποχ ωρ εί  κατά  

την  συ ζή τη ση τ ου  εκά στ οτ ε  θ έματο ς  κα ι  ε πανέ ρχ εται  αμέσ ως  μετά  την  ολ οκλ ήρ ωσ η α υτο ύ)       

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………                                                                                                                                  
91. Επί του αριθμ. 28947/21.03.2024 εγγράφου Απ όφασης Συνέλευσης του 

Τμήματος Θεατρικών Σπουδών αναφορικά  με Εισηγητική Έκθεση της αντίστοιχης 

Επιτροπής Αξιολόγησης Εντάσεων του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών για την 

υποβληθείσα ένσταση του/της υποψηφίου/ας με κωδικό 3111/15 -1-2024 (με αρ. 

πρωτ. Ένστασης 18540/11-3-2024) έναντι του αρ. 24754/06.02.2024 Πρακτικού 

Αξιολόγησης, αναφορικά με το Γνωστικό Αντικείμενο 2: Αρχαίο θέατρο, στο 

πλαίσιο της αρ. 75/ 04.01.2024 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του 

έργου με ΦΚ: 82838 και τίτλο: «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδα κτικής Εμπειρίας σε 

Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού, στο Πανεπιστήμιο Πατρών» και με 

Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών και Διεθνών Θεμάτων 

Παν. Πατρών κ. Δ.  Μαντζαβίνο ,  η Επιτροπή Ερευνών δεν αποδέχεται  την 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών και ως εκ τούτου ο 

πίνακας κατάταξης παραμένει ίδιος ,  καθώς :  

 Βασική Προϋπόθεση της Πράξης της Διαχειριστικής Αρχής και της Πρόσκλησης, οι όροι 

της οποίας δεν δύνανται να αφίστανται της Πράξης, αποτελεί, εκτός των άλλων και  η 

Δημοσίευση των εκπονηθεισών Διατριβών των υποψηφίων  στο Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών 

Διατριβών. 

Η μη τήρηση της βασικής προϋπόθεσης συνεπάγεται απόρριψη της υποψηφιότητας. 

Η Προσκαλούσα Αρχή είχε δικαίωμα να ορίσει, κατά την κρίση της, την ομάδα των 

ωφελουμένων. 

Εν προκειμένω, κατά την ανέλεγκτο κρίση της, τόσο η Διαχειριστική Αρχή,  όσο και η 

Προσκαλούσα/Αναθέτουσα Αρχή περιόρισαν τον κύκλο των ωφελουμένων  σε συγκεκριμένη 

κατηγορία κατόχων Διδακτορικού Διπλώματος, δηλαδή μόνον σε όσους έχουν καταθέσει αυτή 

στο ως άνω Εθνικό Αρχείο αδιακρίτως του τόπου εκπόνησής της (ημεδαπή ή αλλοδαπή). 

Σε κάθε περίπτωση, η πρόσκληση αποτελεί Κανονιστική Πράξη και ως εκ τούτου οι όροι 

της είναι υποχρεωτικοί για τους υποψηφίους, ως εισάγονται δι’ αυτής. 

Ως εκ περισσού αναφέρεται ότι στον όρο 12 της Πρόσκλησης, υπάρχει αντίστοιχος όρος, 

ότι δηλαδή οι υποψήφιοι αποδέχονται τους όρους της Πρόσκλησης, και προς τούτο 

υπογράφουν και σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Επιπροσθέτως: 
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1.- Ο χρόνος απόκτησης Διδακτορικού Διπλώματος δεν αμφισβητείται, προβλέπεται από 

το νόμο και τη νομολογία  (πρβλ. άρθρο 25, παρ. 15 του Ν. 1566/1985).  

Στην προκειμένη περίπτωση δεν αμφισβητείται ο χρόνος της επιτυχούς παρουσίασης της 

διατριβής, αλλά ελέγχεται η κατάθεσή της ή μη στο Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών. 

2.- Ο περιορισμός από το Πανεπιστήμιο, στο οποίο ο ενιστάμενος ολοκλήρωσε το 

Διδακτορικό του, ότι δηλαδή παρά την επιτυχή παρουσία του, δεν αποκτά, εκτός των άλλων, και 

τα δικαιώματα που απορρέουν από την εκπόνησή της και την επιτυχή παρουσίαση της, θέση- 

περιορισμός ο οποίος καταγράφεται και στις δύο προσκομισθείσες βεβαιώσεις από τον 

ενιστάμενοι, δημιουργεί πλείστα ερωτηματικά και απορίες.  

Συνεπώς, το βάρος απόδειξης, δηλαδή το ότι δεν υπάρχει ο οποιοσδήποτε περιορισμός 

μετά την επιτυχή παρουσίασή της, παρά την μη καταχώρηση της, όπου δει, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό του Πανεπιστημίου εκπόνησης, το φέρει ο αιτών, προκειμένου να αποδείξει ότι ο 

αναγραφόμενος περιορισμός σε αμφότερα τα προσκομισθέντα έγγραφα ως προς τα 

δικαιώματα που απορρέουν από την επιτυχή παρουσίασή της, δεν αποστερεί σε αυτόν το 

δικαίωμα να συμμετέχει, υπό την ιδιότητα του Διδάκτορα, σε διαδικασίες προσλήψεων, 

επιλογής διδασκόντων κλπ. Οι Ελληνικές Δημόσιες Αρχές δεν έχουν υποχρέωση να γνωρίζουν 

αφ΄ εαυτού το νομικό καθεστώς κάθε χώρας και τους Κανονισμούς εκάστου Πανεπιστημίου της 

αλλοδαπής. 

Σε κάθε περίπτωση όμως, ακόμη και να έχει το σύνολο των δικαιωμάτων από την ημέρα 

παρουσίασης της διδακτορικής του διατριβής, είναι νομικά αδιάφορο, αφ΄ ης στιγμής δεν 

πληρούται στο πρόσωπό του η ετέρα βασική προϋπόθεση της κατάθεσης της διατριβής του στο 

ως άνω Εθνικό Κέντρο Δημοσίευσης Διδακτορικών διατριβών. Κάθε φορά, όπως 

προαναφέρθηκε, εναπόκειται στην κρίση  εκάστου φορέα ο ορισμός των ειδικών όρων και 

προϋποθέσεων με κάθε νόμιμη Πρόσκλησή του- Κανονιστική Πράξη για τον καθορισμό της 

ομάδας των ωφελουμένων ( όπως λ.χ. ο ΑΣΕΠ σύμφωνα με τα άρθρο 12 και 16 του Ν. 

4765/2021), ως έγινε και εν προκειμένω με την δημοσιευθείσα Πρόσκληση και Πράξη. 

3.- Η απασχόλησή του στο Πανεπιστήμιο Hubolt, ως ισχυρίζεται ο ενιστάμενος, και πάλι 

είναι νομικά αδιάφορος, καθ΄ όσον δεν είναι γνωστοί οι όροι και οι προϋποθέσεις απασχόλησης 

και τα απαιτούμενα προσόντα για την παροχή οποιουδήποτε έργου στο συγκεκριμένο 

Πανεπιστήμιο και υπό ποια ιδιότητα πρόσφερε αυτό, και ως εκ τούτου δεν δύναται να 

επηρεάσει την παρούσα υποψηφιότητα, ενώ, σε κάθε περίπτωση, το προσκομισθέν έγγραφο, 

ως μη συνοδευόμενο από μετάφραση στην ελληνική γλώσσα, δεν λαμβάνεται υπ’ όψιν. 

4.- Η υπαγωγή του Πανεπιστήμιου στο οποίο εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στο 

Μητρώο των Πανεπιστημίων σύμφωνα με το άρθρο 304 του Ν. 4957/2022, αφορά την μη 

υποχρέωση αναγνώρισης του τίτλου του ως ισότιμου και αντιστοίχου. 

Η μη κατάθεση της Διδακτορικής Διατριβής στο ως άνω Εθνικό Αρχείο αποσυνδέεται από 

την εγγραφή του Πανεπιστημίου στο εν λόγω μητρώο του ΔΟΑΤΑΠ, που αποβλέπει στην 
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αποσυμφόρηση του έργου του τελευταίου (ΔΟΑΤΑΠ) και μόνον και βεβαίως στην 

ελαχιστοποίηση του χρόνου των ενδιαφερομένων. 

Η κατάθεση στο ως άνω Εθνικό Αρχείο αποτελεί διαδικαστική πράξη και ενέργεια, η οποία 

έπεται της επιτυχούς εκπόνησης του Διδακτορικού. 

5.- Η εγγραφή στην επετηρίδα των εκπαιδευτικών θεωρείται ότι όντως αφορά τη 

γνησιότητα του πανεπιστημιακό του τίτλου ( εάν θεωρηθεί ως δεδομένο ότι η εγγραφή στην 

επετηρίδα έχει ως προαπαιτούμενο τον προηγούμενο έλεγχο γνησιότητας), χωρίς να ασκεί 

οποιαδήποτε άλλη επιρροή στους μετέπειτα τίτλους  (μεταπτυχιακό, διδακτορικό κλπ.). 

6.- Η προσκομιζόμενη κατά το στάδιο της ένστασης βεβαίωση από το ΔΟΑΤΑΠ, δεν 

αναιρεί την απαίτηση της Πρόσκλησης και της αντίστοιχης Πράξης της Διαχειριστικής Αρχής για 

κατάθεσή της στο  ως άνω Εθνικό Αρχείο. 

7.- Ομοίως, δεν ασκεί επιρροή η σχετική ηλεκτρονική απάντηση του Εθνικού Αεχείου, καθ’ 

όσον η προϋπόθεση κατάθεσης εναπόκειται στην κρίση του εκδόσαντος τη Πρόσκληση φορέα. 

Σε κάθε  περίπτωση, οποιαδήποτε αναφορά στην απάντηση, ότι για την κατάθεσή της 

απαιτείται η προηγούμενη αναγνώριση του τίτλου από το ΔΟΑΤΑΠ, είναι αντίθετη από τις 

νεότερες υφιστάμενες διατάξεις και έχει καταργηθεί σιωπηρά με τον Ν. 4957/2022. Η 

υποχρέωση κατάθεσης συνδέεται με αυτό το σώμα της διατριβής και όχι με τον τίτλο, που 

ειρήσθω εν παρόδω δεν απαιτείται να αναγνωρισθεί, με δεδομένο, ως προελέχθη, ότι το 

Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου υπάγεται στο Μητρώο του άρθρου 304 του Ν. 

4957/2022. 

Σε κάθε περίπτωση μία ηλεκτρονική απάντηση δεν είναι νομικά ανώτερη από την 

απαίτηση μιας Κανονιστικής Πράξης, η οποία θέτει συγκεκριμένους περιορισμούς ως προς την 

ομάδα των ωφελουμένων. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Ο Πρόεδρος  

της Επιτροπής Ερευνών  
 
 

Καθηγητής Παύλος Αβραμίδης  
Αντιπρύτανης  

Έρευνας & Ανάπτυξης  
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